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Předmluva

Tato norma (EN 1790:2013) byla vypracována technickou komisí CEN / TC 226 Silniční zařízení, jejíž
sekretariát zajišťuje AFNOR.



Této normě je nutno udělit status národní normy, a to buď vydáním identického textu, nebo
schválením k přímému používání, a to nejpozději do dubna 2014, přičemž národní normy, které jsou
s touto normou v rozporu, je nutno zrušit nejpozději do července 2015.

Upozorňuje se na možnost, že některé z prvků tohoto dokumentu mohou být předmětem patentových
práv. CEN [a/nebo CENELEC] nesmí být činěna odpovědnou za identifikování některých nebo všech
takových patentových práv.

Tento dokument nahrazuje EN 1790:1998.

Tento dokument byl vypracován na základě mandátu uděleného CEN Evropskou komisí a Evropským
sdružením volného obchodu a splňuje základní požadavky směrnice (směrnic) EU.

Vztah ke směrnici o stavebních výrobcích (89/106/EHS) je uveden v informativní příloze ZA, která je
nedílnou součástí tohoto dokumentu.

Ve srovnání s předcházející verzí byly provedeny následující změny:

aktualizace předmětu normy;●

aktualizace citovaných dokumentů (kapitola 2) a přidání termínů a definic (kapitola 3);●

aktualizace požadavků s odkazem na EN 1436, EN 1824 a EN 13197;●

aktualizace zkušebních metod s odkazem na EN 1436, EN 1824 a EN 13197;●

doplnění posuzování shody (kapitola 6);●

doplnění přílohy A až F;●

doplnění přílohy ZA.●

Tato norma patří do souboru vzájemně souvisejících evropských norem:

EN 1790 Vodorovné dopravní značení – Materiály pro dopravní značení – Předem připravené vodorovné●

dopravní značení (tento dokument);
EN 1824 Vodorovné dopravní značení – Materiály pro dopravní značení – Zkoušení na zkušebních úsecích;●

prEN 1871:2008 Vodorovné dopravní značení – Barvy, studené plasty a termoplastické materiály – Fyzikální●

vlastnosti;
EN 12802 Vodorovné dopravní značení – Materiály pro dopravní značení – Laboratorní metody pro identifikaci;●

EN 13197 Vodorovné dopravní značení – Simulátory opotřebení;●

EN 13212 Vodorovné dopravní značení – Materiály pro dopravní značení – Požadavky na řízení výroby●

u výrobce;
EN 13459 Vodorovné dopravní značení – Materiály pro dopravní značení – Odběr vzorků ze zásob a zkoušení.●

Podle vnitřních předpisů CEN-CENELEC jsou tuto evropskou normu povinny zavést národní
normalizační organizace následujících zemí: Belgie, Bulharska, České republiky, Dánska, Estonska,
Finska, Francie, Chorvatska, Irska, Islandu, Itálie, Kypru, Litvy, Lotyšska, Lucemburska, Maďarska,
bývalé jugoslávské republiky Makedonie, Malty, Německa, Nizozemska, Norska, Polska, Portugalska,
Rakouska, Rumunska, Řecka, Slovenska, Slovinska, Spojeného království, Španělska,
Švédska, Švýcarska a Turecka.

Úvod

Samostatnou skupinu materiálů používaných k vodorovnému dopravnímu značení tvoří materiály
předem připravené, tj. výrobky ve formě pásů, které jsou připraveny k použití na vozovce. Lze je
aplikovat pomocí lepidel, tlaku nebo tepla, s použitím nebo bez použití primeru. Předem připravené
výrobky pro vodorovná dopravní značení mohou být dodávána v pásech určitých délek nebo v rolích.
Mohou být také vyřezána ve tvaru symbolů nebo značek nebo jejich částí, které umožňují jejich
sestavení na pozemní komunikaci do požadovaného tvaru.



Předem připravené materiály mohou být určeny pro použití jako trvalé nebo přechodné dopravní
značení. V obou případech mohou být použity s ohledem na pozdější odstranění, a proto může být
požadována zvláštní vlastnost „odstranitelnost“.

Předem připravené výrobky jsou definovány jako fólie, předem připravené studené plasty nebo
předem připravené termoplasty s nebo bez materiálu na dodatečný posyp.

Kromě značení z předem připravených termoplastů s materiálem na dodatečný posyp aplikovaným při
pokládce jsou všechny ostatní typy výrobků plně dokončeny ve výrobě a při aplikaci své vlastnosti
výrazně nemění. 

Tato norma platí pro všechny předem připravené výrobky.

Předem připravené termoplasty, na které se při aplikaci nanáší materiál na dodatečný posyp, jsou
podobné termoplastickým materiálům, na něž se vztahuje prEN 1871:2008.

Tato norma poskytuje všechny relevantní informace a odkazy na prEN 1871:2008 s cílem pokrýt tyto
druhy výrobků.

1 Předmět normy

Tato norma specifikuje stavební výrobky, které jsou bílé a žluté, odstranitelné nebo neodstranitelné
předem připravené materiály ve formě fólií, studených plastů nebo termoplastů, s nebo bez materiálu
na dodatečný posyp pro trvalé a/nebo přechodné dopravní značení na pozemních komunikacích.
Ostatní výrobky a barvy určené pro vodorovné dopravní značení tato norma nezahrnuje.

Tato norma také uvádí specifikace pro posuzování shody bílých a žlutých, odstranitelných nebo
neodstranitelných předem připravených materiálů ve formě fólií, studených plastů nebo termoplastů
s nebo bez materiálu na dodatečný posyp, které mají být použity pro trvalé a/nebo přechodné
dopravní značení na pozemních komunikacích, včetně zkoušky typu a řízení výroby u výrobce.

Tato norma obsahuje přílohu ZA pro fólie, předem připravené studené plasty a předem
připravené termoplasty s nebo bez materiálu na dodatečný posyp se články, které se týkají
ustanovení směrnice EU o stavebních výrobcích pro trvalé dopravní značení.

Konec náhledu - text dále pokračuje v placené verzi ČSN.  


